
Avstrijske dežele. Sedaj smo uže poizvedeli, 
zakaj je najprej nemški konservativni kmet štajer
ski g. Barufaind in v istej seji naš poslanec ba
ron Goedel glasoval za uravnavo zemljiščnega 
davka po zadetkih (kontingentu ungi), a ne po od
stotkih (percentuirungi), namreč zato, ker je prvo 
za kmetske ljudi, katere zastopata, vsaj na Sta

Politični ogled. 



jerskem, boljše kakor drugo. Štajerska posestva 
so namreč za 65 u/o v ' š e vcenjena, kakor poprej; 
mnogo drugih dežel pa niže. To se pa da popra
viti le po zadetkih, t. j . za kolikor je naša de
žela previsoko vcenjena, za toliko se naj tudi pri 
drugih gre navzgor, ali se naj pri nas gre za to
liko nazdol. Uže sedaj pravijo, da se bo nam za 
25 % odbilo, t. j . naše kmete bo 300.000 fl. dače 
menje zadelo. Kranjski, gornjeavstrijski, češki, 
moravski kmetje so bili prej previsoko vcenjeni 
in so preveč dače vplačevali. Sedaj so pravičneje 
vcenjeni in zato so jihovi poslanci bili za to, da 
se nova postava hitrej ko mogoče vpelje. Ako bi 
volja Tirolcev in Poljakov obveljala, kojim je naj
več na tem bilo ležeče, da pri starem mogoče 
dolgo ostane, tedaj bi samo češki in moravski 
kmetje 5 milijonov davka v 2 letoma vplačali več, 
nego bo jim po novi postavi treba. Češki graj
ščaki so to dobro vedeli pa so zavolj politične 
zveze s Poljaki s temi držali. Drugače ravnali so 
drugi poslanci in naposled pri tretji obravuavi so 
vsi slovenski, mnogi izmed nemških konservativcev, 
čeških in moravskih poslancev z dr. Riegerjem vred 
potegnili za baronom Goedelnom in g. Barnfein
dom in tako je bila uravnava po zadetkih spre
jeta s 186 proti 79 glasom. Jako modro je pa 
bilo, da so prej konservativnonarodni poslanci skle
noli, naj vsak tukaj glasuje, kakor za blagor svo
jih volilcev kot najboljše spozna! Tako seje edinost 
našej stranki ohranila, vsaj po večjem. Vsled tega 
pojasnila moramo reči, da so naši poslanci vrlo 
dobro storili svojo dolžnost. Koliko davka se bo 
na kmete naložilo, tega ne bo finančni minister 
določeval, ampak vsako 15. leto državni zbor! 
Kmetom in velikim posestnikom je to raj le treba 
pametno vselej voliti, da ne bodo preobloženi! — 
Dne 16. februarja dobil je Stremajer slovo kot 
minister za poduk in bogočastje, potem ko je celih 
10 let ministroval v tej stroki; Stremajer ostane 
še le minister prava, dokler ga naši poslanci tudi 
odtod ne spodrinejo; finančni minister je postal 
konservativec baron Kriegsau, naučni pa baron 
Konrad plem. Eibesfeld; začasni finančni vodja 
Chertek dobil je odpust in II. vrste red železne 
krone. Liberalci s temi prernembami niso zado
voljni, mi pa rečemo: za sedaj je prav! — Nabi
ranje novincev vojaških bo letos mesenca marca 
in aprila. — Ob italijanskej meji moramo vedno 
več vojakov kupičiti, ker se na prijaznost Italija
nov ni več zanesti. — Delegacije so sklenjene 
potem ko so določile, da znašajo letos skupni po
tioški 104 milijone, dohodki 5 milijonov (eolnine, 
kar je revno malo proti drugim državam) tako, 
da moramo davkeplačilci pokriti 97 milijonov. K 
tem doplaČujejo ogerske dežele 29 milijonov, nas 
pa zadene 68 milijonov. — Hrvatski ban Mažu
ranič bil je od cesarja na Dunaj pozvan; pravijo 
da se bo grofu Pejačeviču (magjaronu) umaknil. 
— Po novem številjenji štejemo v Bosni in Her
cegovini 208.950 katoličanov, 442.500 mohame

danov, 487.022 pravoslavnih kristijanov, skupaj 
1,142.147 Slovanov. 

Vnanje države. Sv. oče Leon XIII. razposlali so 
okrožno pismo do vseh škofov, v katerem razla
gajo nauk o sv. zakonu ter poudarjajo nerazvez
ljivost njegovo. To meri proti civilnemu zakonu. 
— Nemški cesar je odprl s prestolnim govorom 
državni zbor nemški; ljudje se čudijo, zakaj cesar 
ni omenil zveze z Avstrijo, kakor je to bil naš 
cesar lani storil. Ali je zveza uže pretrgana? 
Nemški cesar ti rja več vojakov, več denarja in 
novih dačuih postav. — Francozi ved6 sedaj, ko
liko jih je zadnja nesrečna vojska stala, namreč 
15.000 milijonov frankov, t. j . 6000 milijonov gol
dinarjev, a vendar so si v 10 letih toliko pomogli, 
da se jih Bismark zopet boji. — Italijani porivajo 
vedno več vojske proti avstrijskej meji, ob enem 
močno rogovilijo v Albaniji. — Bolgarski novi 
državni zbor (sebranije) bo še le marca sklican v 
Sofijo. —• Rusi utvrdujejo Sebastopol. Rumunija 
priznana je kot neodvisna država potem, ko je 
glavni jeni nasprotnik jud Cremieux v Parizu 
umrl. Judje sedaj, razun v Rusiji, komandirajo 
povsod. 


